Dominik Najder — grupa V

6. Przerzutnik RS moze by¢ zastosowany do okreslenia ktére z wejs¢ uktadu zostato uaktywnione
jako pierwsze. Zbudowac uklad o trzech wejsciach 1 trzech wyjsciach dziatajacy wtasnie w ten
sposéb.

Modelowa sytuacja dla dziatania takiego urzadzenia moze by¢ teleturniej z 3 zawodnikami.W
zaleznoSci od tego ktéry naciSnie pierwszy przycisk wybrana lampka zaswieci si¢. Nastgpnie

lampka zgasnie 1 sytuacja powtorzy si¢ od nowa.

a.)Diagram stanéw:

b.) Tablica przejscia:

Kodujemy stany:

Reset --> 00
S1 -->01
S2  ->10
S3  ->11

S* L
S [ 001 [ 010 | 100 | Pozostate |'V¥I5¢
Reset| S1 S2 11 Reset 000
S1 |Reset Reset Reset Reset 001
S2 |Reset Reset Reset Reset 010
S3 |Reset Reset Reset Reset 100

Tablica pobudzeni dla przerzutnika RS ma postac:
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W efekcie otrzymujemy tablicg:

5 RSI RS0
S 001 010 [100 Pozostale | 001 | 010 | 100 [Pozostale| 001 | 010 | 100 [Pozostale| \V¥iscie
QI Q0 [Q1* Q0* |Q1* Q0* [Q1* Q0* |Q1* QO* |R1 S1|R1 S1|R1 S1|R1 S1|R0O SO|RO SO/RO SO|RO SO [W2 W1 WO
0 0]0 I 1 0 I I 0 0x 00 101X 0]0 11 x00T1wxO0]000
010 o 0o 0o 0o 0 0 0]x 0 x 0 x 0 x 0/1 010101 00 0 1
1000 0 0 0 0 0 0 o0of1 010101 0fx0xo0wxo0x 00 1 0
1110 o0 0 0 0 0 0 of1 010101 o0f2010101 01 0 o0

c.) Tablica Karnaugh dla wejs$¢ przerzutnikow RS 1 wyjs¢ W2W1WO0

ABC
Q1o 000 001 011 010 110 111 101 100

00| x X X 0 X 0 X X

01 x X X X X X X X

11@ 1 1 1 1 1 1 D

10 1 1 1 1 1 1
R1=Ql

ABC

Q1Q0
000 001 011 010 110 111 101 100

oo 0 0 0 @O 0 0 0 @

0 0o o 0 O O O o0 O

1110 0 0 0 0 O 0 O

1000 0 O O O O 0 O
S1=A'BC'Q1'Q0'+AB'C'Q1'Q0’

ABC

Q1Q0 000 001 011 010 110 111 101 100

00| x 0 X X X X X 0
011 1 1 1 1 1 1 1
1181 1 1 1 1 1 1 1
10] x X X X X X X X
R0=Q0
ABC
Q1Qo 000 001 011 010 110 111 101 100
oo 0 ©» 0 0 0 0 0 @
01 0 0 0 0 0 0 0 0
111 0 0 0 0 0 0 0 0
10] 0 0 0 0 0 0 0 0
S0=A'B'CQ1'Q0'+AB'C'Q1'Q0'
Ql
QON\ 0 1
o0 O
110 1
W2=Q1Q0
Q1
Q0 0 1
00 1
110 O
W1=Q1Q0'
Ql
Qo0 0 1
oo O
111 0

W0=Q1'Q0
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d.) Schemat logiczny uktadu:
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